MY GiANDFATHER VIRNC)

Jeremian Vernon was bom in Kentucky in the year 1805, He was married
:tq Betsy Stark. Their two oldest children were born in Kentucky then they
moved to Missouri and homesteaded a farm where Olsan is now. The house he
built was a ia.rge log hcuse fireplace in each end, considsred a mansion in
~those days - and fourteen more children were born there mating 16 éhildren
in all. Their names are Nancy, Pblly, Wilburn, Becky, Sally, Serena, I-{§_rtha,
Caroline, Leah, Missouri, George, Lark, Tom, Ann, Manza, Charity.

‘Nancj married Jim Long and lived close tc Mt. Pleasant. They had one
dauéhter, Mary Jane. Nancy died young not long after the birth of her child,
Mary Jane married Hérdy Shadricke. |

Polly married Jchﬁ Hannah. They lived near High Point, they didn't
thave any children. Aunt Polly was large weighed mofe thar. 306, lived to be
abcut.éO. |

Wilburn mafried Sarah Henderson and lived in differert piaces all in
Milier County not far from Mt. Pleasant, Eldon and Olean. Their children's
Tnames are: Mafy Eii;g, William, Harvey, Isaac, Elizabeth, Adaline, Lyda;
George, John and Frank. One baby died in infancy. Mary filiza married Ben
A‘Allcn and lived East of Olean, raised their children on a.farm ana gave land

"for the Allen Cemetery. Their children's names are: Billy, Hama, Charley,
Estella and-Earnest. _ Emma married John.Clay, had one child (Edgar). Charley
- married Stella Allee, had several children, Ollie, Priest, Ray, Isma, Raymond,
Logan. Estella married Tom Giddecns. Their chiidren are Clarence, Nevada,
Hilgor, Ema. ZEarnest and Billy have never married,

- Euusﬁé:aéilly married Anna Hunsucker and they had one child, Forrest,

Anna died and he later married Theodosia Jordon. They lived East of Olean
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near Enon for several years then moved to near High Point. Forrest married
Anna McGill. Brother Billy died at their house at the age of 8L &ears.
;,;~\ ) Har#ey'married Sarah Jones had 6 children, Eliza, Fanny, Allen, Lou and
: Walter, An infant baby. Sarah died December 10, 188l. Later married Rachel
Cox. Their children's names are: May, Ollie, Roy, Amy, Eay, Gertie, Minnie,
Aubfa, Edna, Rella, Cecil, Effie, Virgie and Versie and 3 infant babys. Isaac
o married Ma.ttie white and lived East of Awrora. Their children are Arthur, Pearl,
Blanche, Maude, Clyde, Opal, Zdgar, Carl, Bessig) Truman, and Dolly. One
,baﬁy died in infancy.
Adaline married John Evans, had one child. She'and the baby both died
when she was real younge. |
Elizabeth married Thomas Smith, He had 2 children, Mam%e and Willie, but
#sy Elizabeth didnt't have any children. After Uncle Tom diéd she married
Joe Merrioctt and lived neér Latlam, now in.Latham.
George married Alice White, lived on a farm on the ridge scuth of Saline
Creek. Their children are: Nora, Daisy, Gracie, Nellie, Laura, Bertis,
Georgle, Ira, Harley, Willie. He later married Mollie Crandstaff. Their
children are: Jewel, Louis and Sylvia. He later married Maud Adcock
Chitiseter., They have several children and are now living in Caney,Kansas,
a thn married Rosa McKinﬂey they lived on a farm and Grandpa Vernon
spent his last years at their house. He received a pension and paid his
way but Aunt Rosa was always good to him. Their children are Louls, Clawde,
Carolie, Chester and Mildred. Uncle John died June l4th at the age of 69
years, 11 months and 4 days.
' Frank married Sarah Xelsay they lived on a farm no:rth of the Saline
creek, for years Uncle Frank ran a saw mill, sawéd lumber for a lot of pesople.
- Their children are Fred, Otto, Ruth, Corney, and Dora and lester. Otto, Ruth

and Corney and another baby are dead., Ruth was 16, Otto 8, Corney 3.




- Aunt Becky and Uncle Calvin Both

i

Be;:ky married Calvin Starling and had about seven chﬂdrm. _Their names
are: Tom, Henry, Jim, Mary Emiline, Jane, Manda, Roena, and one babf died,
2 AT LD Lived nesr 1t Herman.

Uncle Calvin died first. A

' Sally married Harvey Henderson, for several years they lived East of
Olean then moved out We;t. to Kansas in the year 1865. Aunt Sally died in
Northern Kansas and he married again and moved to Blackwell, Kansas, and died
there wvhen h; was old. Their children are: Will, Nancy, Elizabeth, Toum,
'John, Georze, and L. B., Fannie, ’

* Sarena married Joel McKinney. Thsy lived close to Spring Garden for
years then moved to Arkansas. Uncle Joel was cut ht;.nting and was killed
by the Indians. They found him with two arrows in his body" He was frozen
and they had to leave the arrows in his body. Aunt Sarena died the next
June. Their children are: Tom, Martha, Georgegnn, and Joe Amn (twins),
Their grandpa McKinney went after the children and mother ard father kept
.the twins and Tom.

Martha married Tom Shelton, they had 4 children,- Towm, Joel, Martha and
Mary. They lived near Rocky Mt. both lived to be old. Uncle Tom always
went f,_o the Soldiers Encampment €ach year and wore his soldiers uniform and
Aﬁnt Martha died 2 weeks before Grandpa Vemon died.

Caroline married Dan._Aitkinson. They lived one mile East of Mt. Herman
Church. They had two children, Jim and Oma Jane. She died when the children
.were small,
| Leah married Yancy Roark. 7They lived in Aurora Sprirgs. Thelr children

are Nolen and J;hnny, Sis (Martha). Nolan'had ond daughter (Nellie) and
| Johnnyts chidren are Arthmr and Horace. Uncle Yancy was killed in the time

of thwe war.
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‘:Abcut August 30, 1864 seven men were killed down on the 6sage Hiver,
They were taken prisoner and marched gut on the sandbar and shot doﬂn.
: The other men were Sam MgClﬁre, Faixfépng, John gtarling, Dicﬁforisp,
- Nat Iﬂ.cks and one other. ‘U "ﬁ:ﬁ"f"wl L% M‘L’z&f’ i
_ Missouri married Edd Farris they lived near Spring Garden and had
- several children. I don't know 311l of their names, Billy was one, and
he lived West of Elcon for a while, |

Uncle George mafried Mary Norman, They liyed near California, Mo,
cn a farm, They had%é children; Dell, Ray, Heﬁry, Josie, Joe, Lilly,
‘Myrtle and Barbara. One son was born dead - no name.v Aunt Mary died
Febrﬁary 1904 and he moved into Calif. and died Feb. 1912, about § years
arter she did. .

Aunt Ann married Bill Woolkit, They had one child that lived to be
A2 years old. Her husband died and later years she married Edd Farris,
brother-in-law,

Charity married Joel Simnens and lived and raised their family near
- Rocky Mt.

Maniza died when just a girl about 16 or 17.

Lark-died when he was 21. Had TB.

Tom, the youngest in the family died with spotted fever when he
3wa§_17 year s old,
These are the names of my grandfather Vernonts family and vho they

married and their children and also some of the children and great-grand

children.
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HY GRANDFATHER HENDERCZON'S FAMILY

William Henderson was born in Tennessee. He married a Bradford.
They had 10 children. - They moved to Miller Co. and homesteaded a farm
. on the Little Saline where it is knovn now as the Bill Harrison fam.
They‘séttled there when my grandmother was 10 years old. My grandmother's
name was Sarah; The other children's names are: Allen, John, Edd, Harvey,

Isaac, Eli, Betty, Eliza and Tilda. Grandmother died on that farm, was
| buried (Salem) near Eldon. Grandfather lived with his children, died in
Kansas, brought back here and buried ét Salem Cemetary. ‘

Allen married and lived across the river south of Bagnell., He had 5
children Edd, Jim, Allen, Laura and Caroline. He died ye;rs ago. Laura
lives close/to Bagnell. Jim and Edd live on the old homestead.

Betty married Dave Stepp. They had several children; Jim, John,
Bill, Wayne, Ike, Edd, éeorge, Joe, Eliza, Julia and Nancy.

Eliza married a Bradford,

Harvey married Sally Vernon, 2 sister to my father and Sarah Henderson
married Wilburn Vernon, my father,

Eli married a girl by the name of Lucy Bailey and wasntt a very good
citizen, did some things that in ﬁhat day was considered terrible and had
go.go'away. .

At the time my Grandfather Jerramiah Vernon moved to Mo. the state
was noZ?igickly populated. Miller Co., had not yet become a County. There
were only a few families in whét is now Miller Co, Very little land in |
" cultivation. They plows that tliey used to cﬁltivate the soil were made
of wood and pulled by oxen, .

The crops were mostly corn and soms wheat, cotton and flax, The.
flax and cotton were used to make their clothes, Almost every family

had a spinning wheel and a locm to make cloth for their clothes. They

used wool to make the heavy clothing, they used hand cards to card it and

‘they knitted all their hose and gloves,




sy \. e,

s T S

o\

There Was a blacksznith shop at Mt. Pleasant *he,ré supplies_could be Iy
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made for. fann :unpllments. PR i 2
A1l st,ock cattle, hogs and sheep ran et large and were” 1dentifled

as belongmg to each owner by cernain marks on thelr ears made uhen the

anlmals Jvers small by cuttmg a piece out of the ear. ; Cal]..' upper blt n -
Aq. o B \ . T \..' T . !:“

~ the left ear or louer blt in the r:Lght and etc. I Ay e 83,

Not only the domestic anlmals roamed the hllls but wild an:unals as

@

wello' There were lots of deer, bear, panthers and Lynx, bob-cats, & wolves. f
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There were lot,s of Wlld urkeys and pralrle chn.ckens and w:s,ld anlmais\.;
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Both Grandfather Vernon and Grandfather Henderson llved J.n log houses.

Modern convenlences such as we. have now were not even heard of then.

\. . @

When Grandfather Vernon's children were about grown :.n the year 1850
he left grandmother and the chlldren, soale of them marmed, and went to

the goldfields or started. He never llved to. get there.‘ He died on *

LIRS PO

the plains, News had come that there was lots of ‘gold-_‘in ,Calii‘ornia‘;ahd
lots of ;"olewent in wagon trains, wagons drawn by oxen, not very much
roads, no bridges across streams made traveling slow, In making preparation
to go he mde a new wagon box and made a cover for the wagone
A He took sick and died and was buried on the plains in Eastem Calif.
He had Bright s Disease. his companions, Jimmy Taylor and Tandy Moore
and }Mr. Long made a coffin out of his new wagon bed and buried him beside
the trail, .
He was about 45 years old. It was a long time before Grandmother
a;nd the family heard he was dead. News traveled slow in those dayse
Grandmother lived on the old home place (where Clean is now) for

several years, then she moved to a little fam near Mt. Ferfnon C‘mroh. el
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A Baptist (frame house) church had been built there by that time;
 before that time there was a church just northeast of where Eldon is,
- ‘ now‘called Mt. Vernon Church and that is where all the old settlers
attended church, »
Grandmother had a stroke of paralysis at Mt. Herman Church. They-
took her home and she only lived a few days. They buried her at the Allen

Cemetary. Most all of the family were members of the Baptist Church

—~

~ and lived respectable lives. .
My father!s name was Wilburn Vernon. He was born Dec, 21, 1827. JQ‘Lf 'Taldwéi}
He spent all of his boyhood days on his father's farm, the farm he had
homesteaded .where Olean ié now, '
The house and stables were made of logs and all the cooking was
done on an open fireplace, iren kettles were used for boiiing and bread

was baked in dutch ovens made of iron,
Father never took any trips away from the home country. He hunted

a lot, and would tan the hides of animals. Some of the skins were used
to make shoes for the family, |

"Wild deer was so plentiful in those days that father often would get
‘up in the night to drive them away to keep them from destroying the crops.

- My mothert!s name was Sarah Susan Henderson, daughter of William
Henderson. She was born in Tenn. May 5, 1828.A When she was 10 years
old she came with her paremnts to Mo. and settled on the Little Saline Craek.
Grandfather homesteaded a tract of land and lived there for many years,
Grandmother died there and was buried near Eldon at the Salem Cemetary,

My father and mother were mapried in the year 1846, They lived for

a while at Grandfather Vernon's then father homesteaded €0 acres of land

~

where Eldon is now.! He built a hcuse close to where the Weeks Dairy Farm
is now, The house was made of logs used just as they were cut with the ax.
The ends not straightened up. They called them kerf ends. The logs wers

dohbhad writh mud to Yaen out the cold,
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My sister, Mary Eliza, and brother, William Jeramiah, were born before
they moved to this place and I was'born a while after theylnovéd to whers
Eldon is now oﬂ June 13, 1853,

When I was About a year old father sold that fam to Capt;in Billy
Miller for $200.00, Mr. Miller was called Captain because he drilled
men to prepare for a fight or war if trcuble with the Indians occured.

Father then bought 4O acres of land just East of Mt. Fleasant. There
was a cne room log house on it, .We lived there for about a &ear and my
brother, Isaac, was born there. Mother said I was not pleaged about the
new'baby and she found me with the hatchet and was going fo kill it,

In the fall of 1855 was my earliest remembrance. I can remember

.father hawling in pumpkins and rolling them down a board inio the yard out
of the ox cart. The cart was a two wheel vehicle the kind that was used

‘almost altogether in those days and always drawn by oxen. Up until after

had-
that time we/never owned a horse. Two oxen were fastened together with

a yoke across their necks with loops for their heads to g through and
they wére trained to be-guided by talking to them. They didn't use lines
as are used for horses. Gee meant turn to the right and Haw meant turn to the
left.

Father traded that 4O acres of land for 300 acres abéut 6briles farther
north on Brush Creek, tradei even. He moved down there because.the deer
were more plentiful, There waé a log-house on it and a log smoke house,

Then father traded 20 acres for a horse and bought znothsr one and then
Wwe had a tean of horses the first I can remember. But we wor%ed oXen a

lot after that, especially about the plowing,
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Before this time'we always drove an ox team to attend church at Mt.
" Vernon Church near where Eldon is now. It was about siz miles-and we had
to start at Sunrise to get there'in time.~ We had no clocks then and wé
counted time by the sun, an hour by sun or 3 hours by sun, etc.

We rode to Church in a cart sometimes it would be pretty crowded., I
remember oﬁe time brother Billy falling out and gave us a scare but he
- wasn't hurt mucﬁ.

We lived in that place about 5 years and sold ; part of the farmm with
Atﬁe house-to Joe Morrison and built a new house up.on the road, moved there
in about 1861. I helped to hew the logs for the house, and we made an
improvement over the old house altho it was made of logs too. It was while
we lived at this place that father told me to take 2 pigs_outband kill them.
‘The sow had died. I felt so sorry for the pigs that I togk them into the
" woods and hid them and would slip out milk for them and roasting ears. They
" grew to be big hogs and father sold them.
Lots of interesting things had happened before we moved to this place.

Adaline, Elizabeth, Lyda, were born before we moved up on the road.

C busnge Yha awd Thawd wirre Do offin et dxaaﬁné::Lg}ﬁ_ oy
I remember when I was about 12 years old we children had gathered a S e i

large pile of walnuts and we were so proud of them. OCne AM we saw a bunch
of hogs gathered around the walnuts. We wanted to chase them away but
fatherrecognized the hogs as some of our own that had strayed and he had
‘given up for lost so wé had to keep quiet while they were headed off and
" drove into the lot,
Another thing I remember was hating the geese my mother had a lot of
geese and was so proud of them. She was making pillows and feather beds

with the feathers she picked from them.
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Once when ohe came too close to where I was feeding the cows I hit it
on the head with an ear of corn. It just toppled over dead. I was so

scared and I ran and hid it under soie leaves in a fence corner and went

"~ in to supper. I felt too bad to eat and kept thinking about that goose,

So, aé soon as it was dark I slipped out intending to arry it so far away
that no one would ever know what became of it. When I came to the pile -
of leafes whare it was hid I began to dig down and as soonvas I touched the
goose it junped up and said Squake, Squake, Squake, and ran away. Oh what
alscare, but what a relieftf ' '

My first school was at Scab Town where the Mt. Herman School is now.

I was only 5 years old the first term which lasted only about 3 months.

The teacher was Joe Russell, He gave me a whipping the first day for
pulling Tom Henderson's ear, I was playing goose or ganderi

The school house was made of logs and had split logs for seats and
had 1C¢gs on them but no backs. They had puncheon floors.

The only light we had was where a log had been léft out along cne side
of the roam and right under this place was the writing desk. The house
was heated with a fireplace with a chimney made of wood. The building
only had one door. The only book we had to start with was the old blue
back épelling book, '

Every pupil had to study out loud and did for several .years after I
started to school. Then'later when a teacher came to teach and had us
to study to ourselves it caused quite an argument among th; éarents. Some
thought quiet study wouldn't do,

A Sunday School was organized at Scab Town and father was put in as
superintendent and that is when he learned to read. He had nszver had an

opportunity to learn when he was a boy.
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Our literature was the Bible and we had pamphlets too with good moral

' reading, We only got a few and different kinds so we would read them and

take them back and exchange for others so everyone could read all of them;
‘> The year 1861 father was drafted into the Federal Ary against his
"iill for h? was a southern sympathizer. I was only 8 years old when they
came to get father but I remewber it well, they set their guns down beside
ﬁhe door. I wanted to get hold of those guns for I didn't want them to
také father’away.
 He joined Captain Green's Amy at Hickdry Hill. Abow a year later
severél of our neighbors weré killed by a bunch of bush whackers. Tre
bush whackers were men that didn't belong to either side'just but~laws.
Then I remember when Price made his raid on Jefferson City. Father
-had been home on a 3 day furlough. His camp was on Graze éreek L miles
Wést of Jeff City. On his way back to Camp he met Price's Arny and they
took him prisoner, took him to Boonville and paroled him and he had to
- walk back. He would hide in the daytime and ?ravel by night to zet home,

Once father with a lot of other ﬁen followed Shelby'!s Army almost to
Kansas City trying to drive them away. They didn't havé much to eat and it
was a hard»trip. On his way he saw scme tamatoes on a bench by the side
of a house, he juﬁped off His horse and ran ard got them,then got back in
line. It was the first time father had ever tasted a tomato. People
didn't used to know tomaéoes were to eat, They were raised like flowers
and called Love Apples. '

Father was in the war about two years. He always carried his Bible
with him and often called a crowd of men together to read and pray. Some
would make fun of him but he saw the great need of prayer. Some of the
- men ordinarily would have been good but the Bad influence caused them to

be rough.
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Once when 500 of Gen. Pricefs men passed by our house, m& mother went
out and stood in the middle of the road and the soldiers rode by on each
side Qf her. She said if father was in the crowd she was going to see him,
but when they all passed by she fainted and had to be carried in. Wé
children all thought mother'was dead and we ran out to an old wagon box
and were crying wﬁen Aunt Nancy Morris came and told us that she wasn't dead.

| Ve were all so glad when the war was over and father was home to stay,
- It had been hard times and mother had worried so for lots of our friends
» Qere killed and lots of them suffered in lots of Ways.
‘Not long after the war was over father sold our farm to John J.
_Farris and bought a famm from Martin Haynes about 1} miles north east of
Mt. Pleasant. I was then about 13 years old. I did lots of work hel ped
to clear new ground and did plowing and helped to raise thé'crops. Brother
Billy hired out a lot to help the neighbors. He in that way could help
buy choes and clothing for himself and the rest of us too.

We had singings at our schoolhouse and usually sang a while after
rSunday School was over and not only the young folks but all the people
stayéd for the singings. O,r books were oblong and opened at the end. They
had songs with notes and almost every family had one book.

>We had programs sometines with singing songs and dialogues and readings.

We had no real near neighbors and people didn'% visit much excert
on Satﬁrdays and Sundays, then a family would drive for several miles to
s?end Saturday night and Sunday with us,

It was always a delight to us children when fathar and mother would

take us to visit some of our friends or relatives, It was quite a dere/dg )
The Lobasl 670 Fhw Ll e Koliloe Clos ke [Pt Lorviaiden:
to Grandpa Herderson's house._ ,.2 Fhe Farrve Atanscor e R S}a-wwwv;ﬂ-w

I only rercember seeing Grandmother Hendrson one time., I remember her
petting me, and she gave me some sweet cakes, people call them cookies now,

but then they were sweet cakes and made with sorghum molasses.
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. Grandfa§her and Grandmother Henderson had an apple orchard on their
farm that they had planted. Grandmother brought the apple seeds tied up
in her handkerchief from Tennessee (after mbre than 100 yrs. some are still
" living). | A' - SRR
| After we moved to the Martin Haynes farm - the farmm father bouéht
from him - I had my first real scare. I had been to the neighbors house
to a prayer meeting and had to go honme aloné after night and through the
timber. I was a little afraid because there»had been talk ;n the neighbor-
‘hood that there was a Lynx or some such animel in the woods, OSome pigs
had been carried away out of apen and other indications that theré Qas a
dangerous animalbnear. So I was making just as little noise as I possibly
could when I stumbled my toe and fell down. Then there was such a scrambling
noise in a tree beside the path that I thought sure a Lynx %as caning right
down on me so I réally did run for home. The next AM I slipped back over

. expecting
ﬁhere/to seec some terrible tracks and I found that I had stunbled over a
- grape vine that ran across the path and up into the tree and vhen I hit
the vine on the ground it shook all the dead leaves on the tree and so

that was what had given me such a scare,
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I was married to Sarah Jones September 6, 1871. Her father, Allen
Jones, was dead and her mother and sister and brothers lived §t‘her grand-—
fathert's, Captain Miller. Captaih Miller's home was 2 miles north of Mt.
Pleagant 1/L mile from our house.,

We were married at her grandfather!s., My folks and several other
felatives were there and they had a big wedding dinner. Then the next
~day all the folks casie to cur house and we had a 5ig dinner called an
infair dinner. It was the custom to have two big dinners, one at the home
of the bride and one at the home of the bridegroom.

We stayed at grandféther‘s a few days and thun went to housekepping
on é farm northeast of Mt. Fleasant on BruﬁALCreek - & rented fam. We
- planted wheat and corn too, but thét year the chinch bugs took all the crops
in that part of the Co. I got 5 bushels of wheat for my sﬁare of the crup.
Then we moved farther north and lived near Olean when Eliza was born
November 12, 1872,

I sowed my 5 bushels of wheat t thit fall and had a crop failure again
the bugs were bad that year, tco. That year I thrashed 6 bushels of wheat.
I worked awhile in the lead mines close to Rock Enon Church.

The year 1874 Fannie was born July 19. ‘e moved soon after that to
brother Billy!s famm clost to Ht. Herman. We lived there a few years.

Allen was born Feb. 4, 1876 and Lou was born Jan. 13, 1878,

It was about this time that my father bought some land and moved on
the Saline Creek, bought the famn frem Hr. Popejoy in the year 1878.

Not long after that I bought 80 acres of land joining his on the g X7 Xzzj

Wi
West and built a log house - not very large but with a fireplace to cook
on and for heat. I bought a saw mill and did sawing for myself and for
other people,

Walter was born in 18280 - Jan. 16.
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- I had improﬁed the place cleared the land and had lumber sawed for
45. new house, , |
On D‘ecember 10, 1881 another baby was born and my wife‘ and the baby.A
both died. My mother lived close.and helped me with the children. Eliza,
thé Aoldest v;vas only 9‘years old.
My borther, Isaac, and George were both married zbout that time and
I soid the férm to Isaac and built a small house to live in until I could
build.a house.,
" My sister, Adaline, died in 1862. She had married a fellow by the
name of Evans, A sort of gangster, hé had a gang down on the Saliﬁe Creek,
He was in with Jesse James outlaws too, Jesse James hid out there for a
‘while'too. Evans kept trying to see Adaline and one day he;and Bob Letteral
rode up and tock her on a horse and ran as fast as they couid, were away
before mother or the folks realized, but Isazc ard I got on horses and
~roder after them. We sighted some of the gang and they fired several
shots at us. Adaline was only about 17 years old and was a pretty girl,
-Féther went to the Justice of the Peace and told him if they came there
for him to marry them and say he gave his'consent he didn't want her to
marry him but thought under the circumstances it would be best, so they did
ge there and were married. 'He took her with the gang down in the southemn
part of the State and into XKansas. We heard from her thrcugh a neighber.
She was then at Fort Scott, Kansas, She told her neighbor to write to
father to come after her. Father went, It was a long joufney for him
but he found her, she had a baby about a year old, It was sick and so
was she.' She slipped away without letting Evans know she was leaving.
He had beat the baby and it died not long éfter father got them home

-.and Adaline died shortly after, when she was only about 26 years old.
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She and her baby wére both buried at the Allen Cemeta.ry on my sister,
Mary Eliza's, farm East .of Olean and near Mt. Hemean Church. ' A
1 bought 80 acres of land farther west up the Saline Creék and built
the house that I have lived in ever since, bufilt it with the lumber that
I had sawed myself and then bought the weatherbcarding and made the first
- frame house that I had efrer owned. I began building in 1884, but didn't
- get it completed until later - moved in March 1885, did some concreting in
.ﬁhe fall, | ‘

My father built a large frame house on his fa‘m and brother, Isaac
built a new frame house too, : Z

In 1682 I got bad hurt, I had an ox team and was trying to load a
saw log. John and George and my father were helbing. One of the oxen
acted up and caused a log to fall across my chest ard crusf'led me. It was

~a long time before I got better. I was living alone then with my children.,
Mother helped us a lot. We were living close to my father's then,
June 1l4th, 1885, I was married to Rachel Salena Cox. Her folks lived
- on the Samuel Harrison farm in a house on the East side of the rcad near
the spring. We were married there at their house. Several people were
there for the wedding and the Rev, Anthony, a Methodist Preacher, performed
the cere:nony;. Mr. and Mrs. Wm. Harrison were guests and witnesses on our
certificate,

The next day we came home and my mother and father were there ard
mother and Eliza and ‘F-annie had cooked a bis dinner. Eliza waé 12 years
old, almost 13 ard Fannie was 1l. Allen was 9 and Lou 7 and Walter 5 at
that time. When we drove up home the childr'en and mother all came cut and
kissed Salena and she cried. But we were happy, the children were all glad

to have amother,
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We had a few sheep and some cows and I had a team. One gray house
we called Selam. That fall Eliza, Fannie, Allen and Lou went to'th¢ Aurora

Springs school. They had a large Brick sbhoolhouse with 3 rooms. They had

4 teacheré - Professor Moles was the principal,

We all worked hard improving the place,vthe land had to be cleared

. and fences made. Most of our fencing were rail fences. The rails about

these

8 feet long and we used/for the fencing. Then we built a log stable and

* grainery up West of the house, then later built a larger log stable with a

loft for hay and a corn crib on the West side of it, this was west of the

house too.

S

We carried or hauled water from the creek to wash with and from the

éprings for drinking water, For the first few years, then had a well dug.

<

Well dug about 1889,

We painted the house yellow with brown on the door facings and corners

. and around the windows,

 We fenced the garden with palings and made a board fence around the

yard. Everything had to be fenced for all stock ran outside. We didn't

have any stock law forbidding people to let stock run outside until years

later, so all ouwside land was pasture,
In 1889 we bought another saw mill., I sold the other one when I

bought: the” 80 acres, I bought this one from Mr, Reeves up between here

- and Eldon and moved it down by the spring and pond. It was a stationary

boiler and we hauled it on a log wagon with two teams. We set| the mill
|

up and sawed lots of lumber for myself and for other pecple, Fhere were
lots of big timberin the neibhborhood, |

By running the mill and farming too, we Qere able toc pay %ff the debt
on cur land and buy more land. In about 1886 Fannie had a badispe].l of

typhoid fever and wes bad for a long time. When she finally did get well

. her hair all came cut. She wore her hood in school because of no hair,
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May was born July 18, 1€86, and Ollie was born March 27, 1888, Vergie
August 17, 1889, and Roy December 31, 1890, In 1887 Walter died, had brain
fever. Virgie died March 10, 1890. o
| | In 1891 Elizd and Fannie were boﬁh married. Eliza and Lévi Cunningham
Qeré married June 18 and Fannie married George Skiles October 15, 1891,

Levi helped s&me at the sawmill and we sawed lumber and built a one
room house élose to the spring for them to live in. Fannie and Gebrge
.went to housekeeping close to his mother's about 2 miles northeast of here,

°

“Just : west of the J. J. Carrender farm.
. : and
In about the year 1893 my father gave an acre of land/we sawed lumber

and built a schoolhouse East of my father!'s house; remed Vernon School,
Frank Hayneé was the first teacher in that district, before this time the
ghildren had gone to Aurora School, » _;

We were proud of the new school and we had literary meetings there and
had intertaining programs and debates that all the men in the neighborhood
took pert in. The children sang songs, played in ihe dialogues and said
speeches (gave readingy.

- Scmetimes we had church there too. A Sunday Scheol was carried cn
there for quite a while at different times.

We had impfoved our p}ace a lot by this time and had a lot more cows,
horses and sheep., FEazh year after we sheared the sheep we would take same
of the wool to the carding machine‘over on the 1little Saline Creek and
have it carded. Mr. Lee Wright owmed and operazted the cardiné machine,

This was always a big day for us, especially the children for we
would take owr dinners and stay the day and picnic while they carded the
wool, then take itback home with us. The carding machine was run by a big
water wheel by a big spring.

Mama and the girls would spin the yarn and knit stockings and gloves and

made blankets out of ite

&
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July 1, 1891 Mother Cox died. OShe had T. B. had beeg sick a long
time., . They had moved from the Harrison place to a place of their own

“up near Rocky Mount and on January 15, 1892, just 63 months later, my
mother died. She had an abcess on her liver or side. She was bad for a
~ long time,
| All of her children were married. My‘brother, Frank and hié wife,
were living with father at that time. It wasn't long after they were
mafriéd (about a year).
. We were members of the Baptist Church at Aurora Springs and went when
they had Church Méetings there. Aiso attended the Primitive Baptist Church
thers too.

We would go in a hack or wagon for miles to our Baptist Associatiocnal
Mzetings, sometimes at Spring Garden. (It was at Spring‘Gaédsn that we
first heard S. M. Brown. He preached from the text "God is Love™ "God
is a Consuming Fire"), Sometimes at Blue Springs or t. Herman Churches
. (or to Rocky Mount). \
| The Baptists didﬁ't cwn their own building at Aurora and so many other
démonimations used the same buiLdiﬁg so the Church almest died down and
we organized a Church at Eldon, bought an old church building at Aurora
and tore it down and moved it to Eldon ard built a church hcuss in the
west part of town., I took my team and helped haul the lumber to Eldon.

In the year 1892 Amy: was born on November 2. Ray was born Qctober 2,
1894, Gertie February 7, 1396.

In the sutmer and fa@? of 1894 we began building a rew barn. We had
sawed the lumber at ocur sawnill and built a real large barn. Father Cox

(Sidney) helped with the building and Tom Horn (one of neighbors) helped.

In November of that year (1894) all our children except Ray had the
diptheria. People didn't kmow anything usbout the anti-to:xdn then and there

was a great epidenic of diptheria that year., In several homes the children




-20-

all died. Conrad Winzel lost children and Straples. In sone instances
b. thebnéighbors were so afraid that the own\fanily had to bury théir children,
| .0llie took it first and then’the others. We had been afraid they
Qould take it and had been giving sulpher and cream of tarter mixed it in
molasses and gave it in teaspoon doses. Even then, May and Ollie and Roy
had it awful bad. ‘Amy had it, but not bad., We wused chicken feathers to
swab their throats and we found Amy up on the bureau with & turkey fetther
swabbing he; own throat. She was 2 years old., Dr. H. H. Brockman was
cur doctor and hg came often. It affecfed their throat so much that it
was months before they could talk plain again. It left Roy about paralyzed
and one of his feeb badly dnfected %oo, | .

The winter after Ray was born Salena had worked so much taking care
of the diphtheria patients and overdone her strength. She %ad one of her
breasts to rise and she suffered so bad for a long time she had it lanced.
We had to raise Ray on a tottle after that,

In about 1895 we bought our first bed springs. Very few people had
bed springs. O,r beds were wooden beds some of the Jenny Lynn style,
others real high head or fcotpieces. We made ticks that would hold straw
and we made straw beds and used our feather beds on top of the straw ticks.
We had a pet sheep "Olé Nannie" armd she got so mcan to fight the children.
I traded her to Mr. Friancis (a sort of peddlar) for the bed springs.

‘ Eliza and Levi liveé in the little house on cur place and Elmer and ~
Chlora both were born fhere. Then they went to the Indian Territory (Okla-
homa now). They went in a covered wagon. They couldn't find any place to
livg and had to live in their wagon. Albert was bom in the covered
. Qagon. They came back home ard lived in the‘little house again a while,
they bought a fam of their own southeast and on the ridge about a mile,
- built a log house and dug 2 well. In 1900 they went back to Oklahoma and

from there to Ark. and have lived there most of the time since then,




~were born there, Olivia, Ora, Harvey, and Alfred,

] v

George and Fanny bought a farm just south of the schoolhcuse. Lived

- in a log house until they could build a house. They had twin babies born

while they lived clost to George's mother, Alpha amd Qna. GCma died, only

~lived a little while. Their other children were born after they built

their house., Henry waé born in the log hcuse before they moved into
the new house, Mallery, and Florence were born after they moved into their
new house,

Lou married Forrest white. They lived for awhile in the little house

and then bought some land East of Frank Vernon's place and built a house

.there. Clarence was born whjleAthey lived there. They sold that apd

moved back to thelittle house and Lily was born there. They built a house
west of our house and Jessie and Nancy were bom there, Th?y Jater moved
to Eldon and their youngest child, Walter, was bomn inEldon: They later
bought a farﬁ southwest of Eldon and are living out there,

Allen married Mary Stark February 28, 1898, They lived in the little
houée fdr a wnile and their first baby was born there. it was a litéle

girl and only lived a short time - 2 days. Allen bought Levi Cunningham's

 farm and moved up there..{ihen Levi's left in l99§>zgeir other children

-

In April 1898 we had twin babies born, they were jremature babies

- and both died. The same year on Christmas Day another baby was born and

died.

After Allen was married he still helped me with the faming and helped
at the sawmill. We had a grist mill and every Friday we would grind meal.
People came for miles around to have %gZE ground, Some cane on horseback
and some in wagons or hacks. We would grind their corn and taks out so
much of every bushel for our pay for the grinding. The peogle wanted it

that way, money was scarce. Fama product wasn't worth much even if we had
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any to sell and we didn!t raise more than we needed for our own families.
We used our com té fatten our hogs and we would butcher from 8-12 hogs
a year. It took lots for our large family and we oftén divided With
others, Eggs often sold as cheap as 5¢ per doz.awdl5¢ a dozen was censidered
a high price. We raised and sold some cows and hogs and I kept some
sheep and would ship the lambs. I always kept a pretty good team. One
white horse was my old standby "0ld Selam". I bought him in 1884 when
he was real.young and kept him as long as ﬁé lived (until he was about
28 years old). All the children learned to ride on him and sometimes
4 of 5 would ride on him at ohe time,

Our néﬁ barn was a lot of help and we had a big loft for hay and
a big corn crib. Then we tore away the first old log stablés and just
left the.one West of the house,

In the fall of 1894 I lost a lot of big fat hogs with the cholera.
_ I had 52 hogs, all died except one. That was just before the children
~had diphtheria and other farmers had the same trouble. The trouble
with the hogs was in their throats and I've always wondered if the diseases _
wasn't similar to diphtheria among the children.

It was about the year.1897 or 98 that I bought 40 acres of land from
Jeff Caldwell up northeast of the house and we all worked clearing up
the ground. The timber had pretty well beeﬁ cut off of it and we
cleare& it up and planted it in corn. Allen cleared and planted one
of the points that weﬁt back to ihe back side of land. We all wcrked
hard getting it fenced and planted, with this rew 40 it made us 160
acres of pretty good land. Eviry year along the creek bottom some place

we planted a watermelon patch and usually had pretty good luck with them,
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After my mother died in 1892 (in Jan.) my father gave up the fann.
énd went and lived with Brother Billy for a long time, then later came
and lived with my Brother John. Some years later John bought tﬁe oid
- home placé and father went with them there and he lived there with them
until he died, on April 11, 1904, Father always said he felt more at
home at John's, said they were so good to him. He had been sick for
a long time., He drew a pension and had money of his cwn, had a horse
.he rode to‘Church. He was a deacon in the Eldon Church. For years
. he seemed feeble and walked with a cane even when he wasn't old. He
was only 77 years old when he died., He h#d a cancer on his face and it
_affected one of hisees. It didn't seem like the cancer ‘got bad enough
" to take his life,

Just a few days before father died Tom Smith died. He mas my sister
Elizabeth'!s husband. They lived near Latham, Missouri, |

In 1900, April 21, Minnie was born. She was a premature baby too,
but made it fine and she soon was growing and well.

Abcut the last of August in 190C I went to the Indian Territory
with Brother Billy and Bill BunchAand two other men. We put a cover on
a wagon ard drove through we went as far West as Kingfisher (Oklahoma).
We saw lots of country-and had a nice trip but a hard trip., We were
gonelfrom.home 6 weeks ani had drove every day. We camped at night and
élept in the wagon and on the ground. Ve saw lots of Prairie Grass (that
was before Kansas got to be sﬁch a wﬁeat state), We also saw lots of

Jack Rabbits. I brought one's ears to show the fplks at home. Just
vvbefore we got home I got sick and when we got to Versailles they let
- me out and Bill Bunch and I came on home. . We took turns riding an old
mule of Bill's. I walked a lot and was so sick when I got home. I had
a bad spell of typhoid fever, was in bed for a long time., The baby had

really growvn in the 6 weeks I had been away. It was about 1C at night

when I walked in home.



-2l

» While I was away Eliza anl Levi and their fivé children left
for the West with several other people. They didn't stay long but went
" back on a Southern route into Arkansas, nzar Hazen. They raiscd their
cﬁildren there. They had 8 more children making 13. Carlis diesd when
rhé was 8 years old. Then Lola died at 16 and Clyda and Beésie died ﬁoo.
They have 9 qhildren; 8 of them live in Arkansas and Delsie lives in Texas.

It was in 1901 that I bought another saw mill, the 3rd one that I
~have had.. I gave the other one to Levi and George Skiles. They sold it
to brother Frank.

~The 1900 and 1901 were the dry yeérs.' There wasn't-much of anything

' rgised. Wé sawed lumber and helped to get along. A lot of people were |
really up against it.

I guess we were used to making the best of things evén if we didn't
have good clotﬁes/::re warm enough and had enough to eat that we didn't
" go hungry.
Effie was bom Jan. 15, 1902 and died in Nov. of the s:me y=ar. She
~had spinal trouble and suffered so vefore she died.

It was in the winter of 1902 that our neighbor, Lum Cunningham, died.
He is the father of Levi Cunningham and we have lifred neighbors for years.
Mary Cunningham lived on thers alone for a long time then had to go and
livé with her children.

In 1902 we had a good crop raised lots of everything and every one
rejoiced in the good crops. Even in gocd crop years money was Scarce
and when we needed shoes - as was always the case - I would make ties and
haul to West Aurora or to Eldon and get the money or trade for them.

They were sﬁrveying cut the right-away for the new Rock Island Railroad
that was coming through Eldon. The next two years lots of<§eople worked

P %

on the R.R. and Eldon took a bocm.,
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In 1503 there was one of the worst floods that had-ever been known
~in Kansas City. Lots of houses washed away. The Union Station was located
" in the bottoms and the water was ;p to the.second story of that. Lots
of people drowned and thousands lost all_phey possessed,

‘Bj 1904 the Rock Island trains were running through Eldon. The
road fram St. Louis was canpleted. A Rouni‘House and machine shops and
a‘new two story Depot were erected in Eldon,

January 26, 1904 Aubra Lee was born, our 5th son. He was my 12th
child living but’the 4 older children were married and had hones and
_éhiLiren of their own. Salena had pneumonia fever when Aubra was a baby
and it»lef@lher with an awful cough. She never did recover from that
cough all the yearsAshe lived,

May was married to James Hickman on April 28, 1904. éhe wasn'lt
18 years old and I told her she hadn't been here long enough to make a
shadow. The children grow up so fasﬁ.

| They went to live on the 0ld Sum Harrison place and made a crop there,
vThen, in the fall they movedto our little house and Gladys was born Feb,

6, 1905,
¢

We were members of the Eldon Church ard always attended when they
had services which was once a montﬁ. We would huve services on Saturday
at eleven o'clock and Sunday at eleven and Sunday night. Sometimes we
would have pfeaching services in some of our homes cn Saturday night,

Then, we attended church at Aurora when there were any services,

The Rev. Sutherd came and held a meeting in May 1905. There were big
crowds and the church was greatly revivel. Several Baptized, anéngrthem
were Ma;, Amy, Laura, and Bertie Vernon. Toh Cornett was the pastor.

He had bzen ordained at the Eldon Churche.
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In February 1906 May and Jim moved to Kansas City, Kaqsas, and Jim

_ﬁorked in the packing house, then-later in a street car barn.. Ollie

and Murray Jackson went up to K. C. later and Ollie fell m the packing
house and stuck a nail in his hip. He took blood poigoning and May
brought him home on the train. I mef the train with old Selem but

Ollie was too bad to riie so I got Dr; Tinsiey‘s buggy and put Selem

té it and walked and led him 211 the way home. Dr. Tinsley came on out
to see him and Ollie was awful bad for a lohg time, The Dr. had hard
Qork to ‘save his leg. While Ollie was still bad, Edna was born July 31,

.iéOé. Salega hadn't been well and her cough was so bad at'the time Edna
was born, b;t later she sewmed better than she had been since she had

‘the pneuﬁonia. Edna grew fast and Ollie was getting over tﬁe blood

poisoning and he took lots of the care of the’baby. when she could talk
she called him Ogden and thought he was the stuff,

| In 1908 we.built 2 new rocms on to our house or we finished them

that‘spring. Yie made a kitchen and a parlor. We bought a new sofa and

some chairs and made a new carpet for the floors painted the woodwork, etc.

On March 16, 1908, Rella was born. kveryone vas busy parering and
finishing up the painting.. Ollie ;ent after Dr. Tinsley and ngzgter
Mrs. Nettleton. The new rooms weren't ﬁnbcrtant as the new baby. Then,
we all had a time naming-her. Everyone wanted a different name. Ollie
wanted to name her Annie, he was planning to marry .nnie Artz, He thcught
no name was as pretty as hér name.

In 1908 we had ocur first st;ee fair‘in Eldon. A man went up in a
balloon and a woman made a high dive into a tank of water. In the late
summer of 1908 Bro. sitton held a tent meeting at Eldon. vie all attended
and it was a wonderful.revival.

. In 1908 we got our first telephcne. It vas a real thrill to call

« {
he{ﬁﬂkﬂrﬁ
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In about 1506 or 1907 Salena's father, Sidney Cox, had a sale and
sold his farm and his household goods and moved Qith his children to
- Texas. They lived there quite a'ﬁhile. _Tﬁe boys were carpenters and
they tuilt a new house, Minnie went to Oregon and married Charley Bradley.
Father Cox went up there to visit her. He had a cancer on his nose and
orie on his haﬁd. As long as one was bad the other was better,

" In 1908 Father Cox and Cora came béck here on a visit. It was
hard on him to stay éway fran all of his old friends and he was getting
dp in years too. December 25, 1908, Ollie married Anna Artz. They went
to housekeeping down on the Haifey farm., Ollie had worked and bought
éane prettyinice fhrniture. They later moved to the Artz place, then
from there to Eldon whereAthey had bought a home,

Cora married Newt Hodges in Texas in 19509,

I bought 4 acres of land up West of here and let Lou and Forrest
have it. They btuilt a log house on it and lived there for several years,
I think they built their house in 1902 or C3. They sold it later and I
bought it again and I got a chance to buy the rest of +he 40 acres that
included the track of land that is in back of our house. I then had 200
acres in the home place. The house that Forrest built was torn down.

It was in February 1910 (5th) that Versie was born and in March
that year I had the measles. There was a bad epedemic of measies. The -
people everywhere had them. I didn't know I had them until I began to_
break out. Then, the Dr. said I was out of danger.

All of the rest of the family took the measles frem me including
Salena ard the baby. The weather that spring had been warm all through
Feb. The peaches had bloomed and by the middle of April the peaches
were as large as marbles. Then the weather tumed bad and it came a freeze

arcund the 20th of April and killed everything including some of the trees,
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The change in the weather was hard on the measles and Versie had.
never been strong and she died thé 26£h of April, Salena was»just awful
bad. Her cough was bad and it waé a long time before she was any better,
Ollie and May both lived in Eldon and they both had measles too. Francis |
was only a few months old and she didn't take them., As soon as Hay
got better she came home to help with her mother and Versie aﬁd Alva
ana Gladys both took the measles. We reélly did have a lot of sick folks,
There was lots of pneumonia with measles and lots of folks died that
spring. Mattie Burris and Crosia both died,

In 1500 Salena ani I and our 3 little children, Avbra, Edna and
Rella took a trip by train to Arkansas. We went througﬁ St. Louis, from
St. Louis to Brinkley and then West to Hazen Arkansas. We hadn't seen
Eliza and her family for 10 years. She had several children that we
hadn't seeﬁ befofe.

.That was the first train trip we had ever taken except a short trip
. from Kldon to Russellviile on the Mo. Pacific once to see Grandmother Cox
a few years ago.

ﬁhile we were waiting in the depot at Brinkley a rat bit Salena on
the heel akd made a bad sore, Eliza's folks lived on the edge of Hazen
when we were there,

Decanber 25, 1910 Amy married Will Demy. They were married here
in our home. Up until this time all of our daughters that have married
have been married in our home and we have had a dinner for them and
we 8lso had a dinner at our housefor Allen and Ollie the next day after
their wedding. Amy and kill went to housekeeping in Aurora Springs.,

In the summer of 1911 Charley Cox and his family moved baclk to Eldon
and brought his father. Fether Cox had‘a bad cancer on his hand. He had

been having it doctored and everything that was done for it made it that
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much worse. Edd and John came from Texas and Minaie came from Washington
to be with him; The doctors in Eldon took his am off up near his
‘shoulder. His hand had got so bad and swollen so that it didn't look
like a hand. He got along pretty well and his amm healed over and he
was so happy and all of the rest of us too. Cora came a little while
and brought her baby, Erma. She was only a few months old at that time,
Minnikoent back home. John went home but Edd married Rosa Stark and went
to housekeeping in Eldon. Charley's folks lived in Eldon for a while,
-then they went to South Missouri.
| Minnie and Charley Bradley moved to Texas and Father Cox went to
live vith them. He had pretty good health for a while.i Tﬁen, the cancer
on his nose began growing and therc was nothing could be doneAfor it .
They lived near Denison, Texas ana Salena and I visited;them there,
. We went on the train, went to Windsor ard to Clinton and Squth to McAllister
ﬁhen on to-Deni§on‘ Minnie and Charley Bradley and Cora and Newt Hodges
.and John and Nell Cox were all living nsar there. |
| Edd was working for the Rock Island Railroad and he took down with
the dreaded disease that his moﬁher and brother and sister had , T.B,
He went to Colo. for his health but didn't get any bettsr, then they
wnt to.Texas and he couldnft stand that climate so Minnie and Charley
Bradley took him ard Father Cox with them to Western Texas to a town called
"Robert Lee Texas". Edd died there July 1914. Rose was expecting her
second baby and didn't leave Denison until he was born so she didn't
geﬁ there until a short time before he died. Father Cox was so bad he
couldn't be moved but he lived for almost ancther year in a terrible
condition. He died in Hay 1915 and was buried by Zdd in Robert Lee Texas.
On March 23, 1912 Cecil was born. Cecil is the baby of our family.

My oldest child, Eliza, was almost 40 years old when Cecil was born,



My'brothers; Isaac, George, John and Frank all live neighbors to me
ard we all get together often. My sister, Mary Eliza Allen, died in 1909.
She had a stroke but ¢ot better and lived for several months. Ben and
r.his 2 solns , Billy and Farnzst and his daughter, Emna Clay, all live on
the home place. The cemetery is on their farm,

George lived on the ridge South of the Creek. He moved to near
Elston Station for a while but émue back home, His wife only lived s
éh&rt t ime after they moved back. She died in 1902 or 03, They had 10
children, none of them married at that time, but Nora and ‘zajis.y were

~ both working away from houe. He later married I:/IoJlie Grrin&si,a;f. They
héd 3 children. Mollie died when they wéreliving in Eldon'a. Then, he
married Mauﬁe Chetistér. They moved to Caney, Kansas. He raised a
family of about 6 childrensthurs 4im Qamiy Kavn, )

My brother, Isaac, still lived on the famm I sold to him, He raised

a la;ée family, 11 children. When he got so he couldn!'t work on the farm
he rgnted it‘and moved to Eldon. He had a stroke and lived a few month;
and died,

. 'My brother, John, lived on the ridge South of the creek for several
years. Then, he bought our father!s old farmm and lived there several
years. He bought a fafnsar Eldon and moved there. He died June 14, 1936,
Rosa has lived on %ere at home. Sometimes she rented out a part of the
hcuse so she could have .someone near,

Frank built a house North of the creek and North éf Bro, Isa ac's
farm, He has lived there nearly all of these years. One time he took
his sawmill and moved near Elston Station and worked there for a while,

A lot of the time he has kept a sawnill and his sawed lots of lumber. He
alao works at laying cement sidewalks and foundations, also Elec. and

. Carpenter vork,
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My brothér, Billy, married Ann Hunsucker and lived North qf Olean.
After Ann died he married Dosia and lived up Northwest of High Point
hear Burris forks for many years. He lived near Olean before that time.
His first wife died when his son, Forrest, was amall., He later marvied
‘ ﬁosia Jordon. She was a school teacher and taﬁght school a lot aftér
they were harried. .

_Dosia died while they still liye@ near Burris Forks. Later Billy
and Forrest and his family sold ﬁhat'place and bought a home East of
Clean. They didn't livg there very long, went back near their old home
and bought another fam, Brother Billy built him a litile house on
Brother Johafs:faﬁm, and lived there alone. Forrest and Annie would try
to get him to go and stay with them tut he wanted to be at -Eldon so he
could be near his brother'sf He fell and broke his hip, forrest came
and got him but he died not very long after his fall at Forrest!'s héme.

My sister, Elizabeth, married Tom Smith. He had two children. They
lived near Latham until after Tom died. She iater married Jog Mirriott.
‘They had to sell their home and move to Latham. They bogghtlijiage there,
Joe died and Elizabeth lives there alone. She isn't well and is all
crippled up with arthritis. She can harldy walk, uses a came to get
around. '

For several years we had been members of the Eldon Baptist Churcg?
Iﬁ April 1915 we baought our membership back to the Aurora Springs Church,
Isaac and Mattie and Maude Allen and Alpha and Floyd and Fannie and Opal
Artz all brought their letters too., The second Sunlay In Msy 3 deacons
were ordained. Isaac and I and Geo. Raires were the cnes ordained as
Dee.éons°

| On May 19th 1915  we bought the Church Building and did a lot of
repair work on it. Rev. Jim Henderson was our pastor and was our pastor

until 1918 vhen Roy Martin was called as Paétor.
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Roy and Vica were married Nov. 12, 1915. They.lived_in Eldon for

.a while then we sold them 20 acres ub west of our house and Roy built a

. small house first then later built a /4 room house,

Ray and Allie Green were married June 11, 1916. They lived in Eldon
for a while then out East of Eldon. We sold them 55 acres East of our
house and they built a house 2 rooms with a basement, later built more
to their house and now have a nice house,

The World War came and was a terrible blow to our Nation. Allen,

Ollie, Ray and Roy were married and had families so they were not called

into the service but lds of our neighbors andrelation were. Edgar and
Carl both went, but boﬁh were lucky enough to come back hoﬁe. It was
awful hard on Isaac and Mattie while they were away for Isaac wésn't
well and not able to do much work, Germany}had taken severéi countries
but as soon as the allied troops began to fight on Gemaan soil they
surrendered. The Armistice was signed November 11, 1918,

Minnie and Guy Reed were married October 24, 1916, Amy and Will
Denny were living in Iowa, Minbie was staying with them. She met and
married Guy, Reeds were friends of Will énd Amy., They cgme home on
?isits but they lived in Towa for about 8 years. Clifford was born in
Towva, .

Gertie married Charley Carrenier on Dec. 16, 1919, Charley had been
married before and his wife died. He had 5 children. They lived ini
Aurora Springs. They lived together a few years and separated before
Wilma was born. |

Gertie married John watt May 2, 1927. They lived on = farm out

West of Eldon for a few years. Rosdoe stayed with us most of the time,

~ John had children by a former marriage.

Rella married Hilbart Kenney Aapril 2, 1928, They were married in

K. C. and lived there for a while. Then they moved out North of K. C.
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on a farm for a year or two. Hilbert's father and mother ;ive at
.Humansville', Mo, i
On my birthday, June 13, 1922, all our children and neighbors came
to celebrate my birthday and also our wedding anniversary. The children
gave me a suit o‘f clothes and gave théir mother nice presents too, We
had a bié dinrer,
All of §ur children came houe on visits even though they live away
frorﬁ here,
For years now Salena has been in real poor health and coughs sometimes
éhg is down in bed fbr_é while then gets better again., We are always
glad when the children come home. We are glad we have been able to
keep th:}iomé place and can keep the home fires buming. It is a central
meeting place.for our children and grandchildren and our greétgrandchildren.
For several years I haven!t tried to do a lot Qfﬁanﬁing. I have a
lot of the land in meadow and I rent out some ground too. I have a
team and some cattle and a few hogs.
On Dec. 29, 1930, Velma Hicknan died. They were living in Eldon at
the tiﬁe. Velma had been sick with a bad heart condition for 8 y-ars.
She was 19 years old. It was the first death we had had in our immediate
family for quite a while. Velma was buried at the Eldon Censtery and
May moved back to Kanéas City to be near Gladys. Gladys has the same
kind of heart condition and Gladys and Hershal Dowell live in K. C. now.
All of the year of 1931 Salena was worse not able to be up very much
of the time. We made a trip to K. C. once during that year., Minnie and
Guy came home and wers living down near Etterville., We went down ﬁo see
them several times. They have 3 childrsn. Loren was bom in April this yesa
It wasWhile Salendwas visiting dovn at Minnie's that she wrote most of

the book, the history of her folks and our life together,
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Cecil and Nadine Bashore were married June 12, 1931.A'They were married
at Versailles., They lived at Columﬁia fé; a few weeks then came home and
live near here and with us a part of the time. .

Mary died Jan. 26, 1932. She had had Sugar Diabetes for a long}gﬁg
has suffered awful., Allen and Mary had started to build a new house down
on the Tuscunbia Road. They have a large basement made and have been
living in it. Their daughter, Ora and her 2 children, live with them. Mary
was buried at the Allen Cemetery. Wwe took Salena in a car over there to
their house. She was bad then and wasn't out of thé house many more times
after that, |

; Salena‘died April 20, 1932. A4ll of her children excebt Amy was there
when she diéd, Allen, Lou, May, Ollie, Roy, Fannie, Ray, Certie, Minnie,
Aubra, Edna, Rella, and Cecil. amy was living in Colorado'ét that time
and her son, Gild;ed, vias just awful bad sick, had been having hemorages
of fhe lungs and sge couldn't come. For several days we kpew that the
end was near. Dr. lalker came just afternccen and gave her a shot. She
never camne out of the sleep and died arcund 4 in the afternoon. We had
her funeral in thes Aurora Church - the old building. 3he had made all
of the arrangeuents for ﬁhé funeral herself. Brother Seth Scrivenor preached
_ the funeral. and was assisted by Rev. Dinwiddie our District Missionary.

The Choirbsang L, songs "leath 1s Only a Dream' "The Pearly White

City" "It Won!'t be Long"- "Will the Circle be Unbroken”. Those that sang
in the Choir were John Vernon, Rev. Dinwildie, Floyd Loving, wm. Enloe,
- \Jinnie Bowden, Sadie iiiser, Grace Vemon ani Mrs.lR. w. Taylor, AliceA
Hickman and Berniece Brown. Ths pallbearers were our 6 sons, AJlen,
Ollie, Roy, Ray, Aubra, Cecil. %we buried her at the adilen Cemetery where
our children were buried, April 22, 1932.

Sinée Salena dizd these are lones me tines. Thé children come often

and cook things to eat. They all came, May and Jim, Roy and Vica, Ray
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aﬁd.Allie,‘Cecil and Nadine, Aubra and Floscie, Minnie and Guy, Olivia,
:Edna and Bill, Rella ;nd Gertie, on Mon. after the funerai»and brought two
Maytag washing machines and washed up all the dLotheg_énd quilts and » |
~ blankets on the place,
. Cecil énd Nadine moved to Gertie's little house and their baby was
Sorn May 13, 1932, Catheren Qdel.

One June the 15th, 1932, I sold the farm to Cscar Latza for $4600.CO.
He paid $600.CO cash and I took a note for the rest. Selling the home -
was a’éhock to all of us. I had to give possession at once, éo all the
children came and puckéd and divided up the things. The most of them
cried all the time we were packing. I moved my bed and trunk and dresser

‘_#o May's, i sold my teém and farm machinery and just kept one cow and
calf, took them with me. I staysd with May and Jim snd made that my home.
While I was there we made a cellar. Roy did the cementing ;nd Wwas a
. nice job, wé were proud of it.

On July 11, 1932 I went with aubra and Flossie and the children to
>Colorado to visit with Amy and will Denny. Aubra drove an Essex car. ile
‘had a good_trip ous there and saw lots of wonderful sights. Amy's liwed
at Gunnison, that was up in the mountains and beautiful.sceuery. Gildred
is getting beiter still has hemorages butmnot vad, While we were there
they tEok us to see the Monument Canyon. I never dreamed there was such
wonderful rick ﬂormations‘as we saw there, We cume back to Kansas (ity
to Alva's and got homebJuly 29th, had been gone about 3 Qeeks.

" In October Edna and Bill bought a little piece of land from Ray and
mﬁved their ﬁouse down on it. They had been living in theif house that
set on tﬁe home place but vhen I sold the farn they moved their house,
This summer all the.children exceptrkmy'and Rella are living near here,
Ollie is living on the Artz plzce with lrs. Artz, HRoy and Vica up near

Eldon and Allen lives near here, Minnie and Guy near Etterville,
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~Ray and Aubra and Edna lived on a part of the 0ld hane piace. Gertie

and John Watt have separated and she is living in her little house on a

part of the home place. Cecil l:7es in Allen's old hcuse. Amy in Colo,.

" and Rella North of X. C.

Nove. 14, 1932, Roy, Ray, Cecil and I want to Versailles and ordéred
a monument for Salena'ls grave.> It's a double monument for both of us,.
I ordéred 2 markers for Effie's and Versie's graves,

Febe. 1, 1933 I went to Kansas City Qith Gladys and Hershal and then
ﬁeut on and visited with Rella and Hilbert and came back to May!s Feb. 17.

Jim was called back to Kansas City to work at the Chevrolet Plant
last De( and May and Gaythel and I stayed here and took care of the cows,

chickens, pigs, etc. It didn't pay much to keep chickes for eggs sold

for 7¢ to 10¢ per dozen tkat spring,

Oscar Latza failed to make the payment on the place, but he stayed

on there all summer. Gladys and Theda came and stayed a wﬁile. Gladys

' was sick all the time she was here and after she went back to K. C. she

kept getting worse. May and Gaythel went to K., C. on Monday Sept. 4 ard

Glagys died Sept. 7. They brought her back herz and buried her at the

Eldon Cemetery.

ﬁay and Gaythel went gack tc Kansas City after the funeral to take
care of Theda., pim has been up there vorking since last Decmeber. (He
came home week-ends when he could). I moved my bed trunk and clothes
to Gertie's and stayed there aﬁjile. Then in Octover I had to take the
farm back. Occar Latza had paid me 5750.0C altogether. He didn't move
out for a while. Amy and Will Denny moved back from Colorazdo. Will
thought he would farm the land here. So, I moved back home and Amy and
Will and family moved in with me. It was good to te back in the old

home and all of the children were happy about it too,
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I brought the old Seth Thomas Clock back and put it on the old shelf
 where it had set for nearly 50 years and it ticked right off and kept as
good time as it always did. It wouldn't run all the time I had it at
May!s or Gerfie's. Amy and Will stayed with me all winter but in the
spring of 1934 they went to Kansas City and Will got work up there.
Roy‘s and Minnie's and May were all living up there, Edna and Bill

#nd Dorris Towns moved in with me soon after Amy's left,

Iﬁ March 1934 Florence Skiles Hicks died in Arizona.. She had T.B.
and.had qun out there for a long time on account of her health. They
brcught her back home and Euried her at the Allen Cemetery. George
Skiles had a stroke in 1927 and has been helpless ever since. He knows
people and calls them by name but has never been himself since,

On July 5, 1934 my brother, Billy, fell and broke his hip.. He was
living up by John Vernon's in a little housé that he had built to be
- near Brether Johm. He was carrying a bucket of water when he fell,
Forrest and Anhie (his Son) come and took him to their house up Northwest
of High Point. His hip never did heal at all and he died August 15, 1934,
- He didn't have any feeling in his hip or leg aﬁd didn't suffer like he
would if it hadn't been numb.

» Qn August 3 Amy's folks moved back to Colo. Faye had marricd
Archie Robinson and was living in 31&2& In Aug. Rella had trouble with
her eyes and couldn't see anything for several weeks. The Dr's. say it
is a nerve condition, that she can see but doesn't know she can see. A
sudden shock bnauahziger bight but it would go away again. I went to
see her the last week.in August. She was in Kansas City taking treat-
ments.,

One of the big things that has happened to this part of the country
was the building of the Bagnel Dam. Thousands of peorle have had employ-

ment there and made lots of money. The dam will furiish pover & electricity,
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- The fishing has been good and I have gade many trips.there‘fishing.
Sometimes we fish in the lake, but most of the time below the Dam.

I have made several trips ta Kansas City to visit the children that

live up ﬁhere and all of them come to see me as often as they cén.
.Fannie had been in awful poor health.taking care of George and him

S0 ﬁelpless and then Florence's death was hard for her. Her heart got

bad. They moved some of iheir things to Alpha and Floyd Arperson's

énd had been up there all summer; Alpha li;es up near Eldon.

The last of September I went to Kapsas City and visited Rella. 3She
had been awful bad sick for several weéks. The 2nd day of Oct. Hershal
Dowéll took me anl May and we left K, C, early in the morning and we
drove toACaQey, Kansas to see my brother, George Vernon. It was the
first time Ilhad seen him for a long time. He owns his home in the edge
of Caney. Caney is just one mile North of the Okla line. We didn't
get to stay with them long for Ray had called them before we got there

and told them that‘Fannie was just awful bad couldn't live long and to

. tell us to bring Eli:a Cunningham back with us. Ve only stayed there 2%

hours. We had intended to stay two days before going on to Arkansas.

" We ate dinner with them and we got to see their children, Then left

for Ark. We drove East and came through Joplin and on to Andersen, Mo,
We stayed all night at Anderson, Mo. with George Vemon, Jr. He ard

his wife and two children have a nice howe. He works for the pipe—linq
pumping station. We left there early the next A.M4. and drove through the
real Ozark Mountains. We got to Hazen at 4 ol!clock. We called buack to
Elden and Famnie is no better. So, Robert and Bertha Larkan went with us
and we waﬁt to see Eli:a’é children. that livé near Hazen, Ark. We first

visited Bessie Hobbs. She is a widow, her husband died scie time EF-(c

‘She has 3 sons and 1 daughter. Then we went to Eluer's. They wesre cut

picking cotton., .They came in carrying the long bags full of cotton. .
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Elmer has two grown ;s'ons but we only saw one of tnem. We went to Sylvia's
next. She and Andrew Hamby have a boy 17 months 0ld. It was dafk by the
time we got there. Then, we wnt to Chfbora‘sl. She and Tom Gates have 5
children, 2 are grown. Wwe went from there back to Bertha's and ate
: lunch; Then, ‘;:e went to Eliza's., She lived at England, Ark., 45 miles
bsouthg%set of Hazen. It was abcut 10 o'clock vhen we got. there. Eliza
wasn't very well. She had been having hard chills and she was afraid
she éouldn't stand the trip back to Elden with us. Albert lives close
Atoher and 'Levi aﬂd they had all been having chills too., We talked
most of the night because we knew we couldn't stay leng and we were so 5
sorry we cm‘lfdn't for we hadn't szen Elizals folks for soc long. FEliza
fréed chicken and fixed a big breakfast for us. We left thers at 5:40
AM. October 4 and got to Eldon at 3:45. Fannié was a little better. She |
could swallow by first holding ice in her mouth. She was able to takk
to us, and éhé said "Oh! I was afraid you were not coming". So, of course,
l;le were glad we did come on howe. That was Friday and Fannie lived until
the next Tu‘esday A, October 8, 1935. She knew things a part of the
tise bubt never talked much after Friday when we first get back, We
bun‘_'fad her at the Allen Cemetery near where Florence is buried. (}eorge
‘ dlidn't hardly realize that Fannie was gone. He stayed oh at Alpha's
and éhe took care of him. |

Cecil ard Nadine had trouble. OShe left him and went away with
another man. (They had 2 children). It was a¥ful hard cn Cecil. He
Ceuldnft do anything about it. He went to the State of Calif. and is
\brking out -there. | |

There was a kidnapping that has stirredl ihe vhole country. The
Lindbergh baby was sﬁolen a..ndmurdered.' About 10 years ago Charles

Lindbargh of St. Louis made a solo flight in airplane across the Atlantic
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| Ocean., He gained quite a lot of publicity and everyone knew about him,
They finally arrestea andAconvict?d a German by the ﬁame of Brono
Hauptmann. (He was later electrocutéd on April 3, 1936;)

On Dec. 24, 1935, my brother-in-law, Bill Bunch died suddenly of a
heart ailmeni.v He had been in poor health for some time. He had married
~ Salena's oldest sister, Martha Cox, and for years and years ﬁhey have
. 4o sun e

lived near the Jooley cemetery, close encughYthat we could*visit each
AOther often.
Eaﬁly in 1936 Roscoe went to Calif. where Cecil was but on April
- 21 Cecil and Roscoe ard Amy and Don Denny and Cora Hodges; Salena's
youngest sister, drove a car from Calif, Left Calif, the 21st and stopped
in Arizona and visited with my grandson, Mallery Skiles an? family. Then
stopped to visit in K. C. and got home April 27. It was éora’s first
visit here‘for years and in a way it was a sad visit, she came to be with
Cecil., Nadine had sued for a divorce and wouldn’t let him see the
children. Cecil, Amy and Cora went back to Cdllf. ~ They didn't wait
for the trial. She got her divorcée May 4, 1936. The 14 of June 1936
my brother, John, died. H? had been sick for some time. Got awfully
bad and they took him to the Weaver Hospital and he died there. They
had his funeral at the Emion Church. The Rev. Roper presched the sermon.
Mr._Bud Simmons, Will Enloe and Floyd Loving sang,

For several weeks I had had a growth on my face. One June 24
_Dr.>Shelton took me to Kansas City to the Bell Memorial hospital for
treatments (X-Ray). I stayed at K. C. At Roy's until July 3 and came
home on the train. My face is much better, will soon be all right., I

nad to make two more trips back for checkup.
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All this spring Edgar Vernon and several of the neighbors have_been

working building a house for Mattie (Brother Isaac's widow). They built

‘it near the old house, Edgar avns their old homé place and is building

a small house for his mother. On June 23, 1936, a crowd of 125 or more

'vof the neighbors and friends met there with a shower for her. She had

moved into her new house, e had several talks, we sang "What a Friend",
"Amazing Grace", Rev. W. L. Howser and Rev. Dinwiddie, Forrest White, Frank,
Arthur, Oiiie, Mrs, Parks and I, all made short talks. The Vernon quartet
gang 3 songs., Eula Colten's girls sang. Everyone is so happy for her
to have & little‘new hcms.

I made two or three trips to K. C. to have ﬁr. Tice check up on
my face. It's all healed and doing fine. Rella mas had to go to the
hospital several times this fall. ‘ | .

Jan. 1937 has started out bad. We had some awf'ul severe cold weather.,

-About the 10th or 1lth of Jan. Vica had to have an operation at Bell

Memorial Hbspital. Then, Rella's baby was born Jan 17. Relia‘s heért
was so bad, but she came out of it, Deloris is a fine baby., Jan. 27
M;y had a bad operation, was in St. Joseph Hosp. for 3 weeks. They
brecught her to her home at 3931 Cleveland in an ambulance and she had
to lie on her back until the middle of March. They sewed up the incision
March(8th and took 15 'stitches. It was the last of May before she could
be up and walk.r I went to Kansas City to see‘all of the children up
there. Went the 15th of March and came back home the 22nd,

One Juns 13, my 84th birthday, we had a big celebration., Eliza,
Levi Cunningham, Bertha and Leroy Larkan came from Hazen, Arkansas,
There were 27 of the folks came from Kansas City. Francis and Vesper
and theif husﬁands from Topeka, Kanéas. Noca V/illiams, Forrest Vernon
and their families, and all of the neighbors. Two hundred twenty three
people ate dinner here. Uie had tables ali over the front yard. It was

Louis Apperson's birthday Wwo, thers were several large cakes with candles.
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Cecil married Edith Reynolds on June 26, 1937. They were married
in California. Edith was bom and reared in Calif. They drove a car
from Calif. They came to Gertie‘svup abové Jeff City and Gertis and John
came on here with them. It was so nice to see Cecil and meet Edith. It
was the first time we had met her. We had a nice visit with them. They
had to buy aﬁother car before they could go back. Cecil tried to see
his children but didn't get to sce them.

Rella had a bad spell the last part of July, had to stay in the
hospital for;a long time, She completely loses her eyesight sometimas
for days and days she can't sec at all. Minnie took care of her baby.
It!'s 6 months old now. I made another trip to K. C. to sec her. Then
when Cecil and Edith weat buck to Calif. I went with them. Ve left

Kansas City Aug. 5, 1937. ie had a nice trip. I got to sez some wonderful
sights, saw the painted desert, the petrified forest, and the mountaiﬁs.

' When we got to Calif. I got to visit with Amy's and Will and their femily

) and Kenneth V. was there in Calif. Then, I visited Minnie Bradley, Cora
Hodges and family, Charley Cox ard family. They took me to see.the ocearn,
first time I had s.en the ocean. Henry Skilss and Mallery Skiles and
families live in Calif., I visited them. After I left homne Roscoe was
married., He married Geneva Irwin on Aug. 21, 1937.

On Sept. 8 Mary and Gaythel,Hershal, Naomi and Theda cams to Calif,
They had left K. C. Sepﬁ. 4 and drove through, bot to Amy's just afternoon,.
Cecil, Edith and I all wert té amy's to see them. (While I wes in Calif,
John Cox t?ok me an a trip out in the dessrt. iie got severat Yuka stalks

to make walking canes and pin gushions stc.) We all went lots of plaées
after ﬁay, Gathel and Hershal came and had‘a big get-togebher in Reseda
Park. There was a large crowd of our relation., e are a crowd even

way out in Califoruia,
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On Sept. 18 Hershal, May and Gaﬁhel left for Oregon and I went with
them. e traveled Northwest up through Sacramento through the Sacramento
Valley where there were all kinds of frult vxow1ng, oranges, lemons, olives,
plums, grapes and walnuts. Vie saw great cotton fields. We camped at a
cabin just outside of Sacramento. wWe crossed and recrossed the Sacramento

River. Then, we came to Roaring River. It was so beautiful that Gaythel

. wanted to stay, that was in southern Oregon. (Gaythel <id go back years

later ard worked for the Forest Service there). Wwe got to Zugene, Oregon on

Monday Sept. 20 and went to Jim Cox -1s, He lived at Murcola near Lugene.

'Jﬂn‘Cox was painting on his front porch. We stopped the car and May and

I got ouﬁ._ He recognized me although we hadn't seen each other for 36
years. Mondéy afterncon Jim and Maﬁ?took us all to Wendling a few miles
north to a big lumber mill where Jim worked for several yeafé. It was
wonoerful toc see how they ?loat those logs in to the mill and . saw-

the monstrous big logs into lumber. Norma and family came to Jim's

Monday night to seec us. Norma is Jim's daughter, lives near there. e

stayed all night and left the next d;y, Tuésday - 21st.

September 21 we traveled through the prettiest scenery vwe hzad seen
yet, great foresté of spruce, pine and fir trees. Then, we crossed
McKenzy Pass north of the big mountains called the three sisters. They

had snow on them. On the McKenzy Pass there were thousands of acres of

lava covered mountains, no vegetation at all. We could look from the

Observatory that the CCC boys had built and we could sez miles and mlles
of lava. rocks. Then we passed more natural forests. Wwe could see lots
of deer, they were not wild at all. Ve traveled thrcugh Idaho. It was

in Idaho we say the farm with a 1,C00 srr_nps, waterfalls everywhere. e

- stayed all night the 22nd at Brigham Utah. Then cmte through Shilt Lake

City - a_beautiful la%@ and city. ¥e got into Colo. and to‘Fay (Denny)
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éobinson's about 4 in the afternooﬂ, Sepﬁ 23. Faye was looking for us.
Faye and Archie were living with Archie'!s folks near,

She had'lﬁnch fiﬁed to take out so she and Archie went with us, took
ﬁheif truck and Bill Robinson and we went to Vernon Derny's picked up
Vernon, Martha and Barbara and went‘and campedupon Grand Mesa, a beauiiful_’

place, 175 natural lakes upon Grand Mesa. We went to Monument Canyon

" too (the next day, Sept. 24). I had secen the Monument Canyon when I

was in Colo., with Aubra ard Flossie in 1932. The others hadn't seen it.
Serpt., 25; we left Faye'!s early this A.M. and travéled through Colo.
saw the Royal Gorge, crossed the Rocky Mts., the Great Divide, came neaf
;he Garden of the Gods. Stayed all night in Colo. Springg (couids;;kes
peak). We stayed all night at Hershal's uncle's, Mr. John Wooley.

September 26 ~ Herchal had to be at K. C. the 26 to go, back to work

'so we drove 637 miles today. It was so hot‘crossing Kans and a dust

storm. Got to K. C. around 10:30 P.M. I stayed in K. C. about a week

. then came home. I had been away about 2 months. It was a nice trip.

Rella and Hilbert and children came for Thanksgiving (Nov. 25th) and

all the children aréund here came and we haq a big dimner,
1938

Since Rev, N. E. Will;ams came to be pastor of the Aurora Springs
Church, the Church had been phnrxing to build a new Church. The old
Church Building was in a bad condition and not large enough. The Highway
52 was built through Aurora Springs in 1932-33 and the road came almost
to the southwest cornef of the Church, So, the Church bought a piece of
ground just north of the Church from Jim and Florence Graham and begzan a
new building. They made a basement and began having services in it

when they tore down the cld building. They could use some of the material

‘and built a much lafger building. Lots of work was donated and the Church

was finished and dedicated September 18, 1938 - free of debt. Later bought

- a furnace .
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In the spring of 38 Guy and Minnie bought a house at 3943 Spruce
in K. C. Guy begen work on it. He made a basement and built on to it.

Theﬁ, in the fall of.38 Alva and Grace bought a farm out near Blue Springs,
Mo and will move to it (33 acres), before spring,

In April two of Eliza Cunningham's daughters died. Clyda died
Aprill5 and Bessie died April 30, She lives at Hazen, Ark. I wish we
could have been near to them. |

On my birthday June 13 we had a big celebration, not as many ame

és last year.  We celebrated on the 12th because it was Sunday. Vesper,
| Francis and Kenneth were here from away and Relia and fagily, Oral and
Denny - thén all the children that are clo;e here came. We had a big
dinner. Then, the next day which was my birthday (85) Ollies and Rellas
all took me fishing. We are catchihg lots of fish below f%e Dam.,

Since last fall or summer Lois Dean Stafk has been having trouble
with her face. She went to Srpingfield for a4 while and had treafments
then went to Kansas City and went to the Bell Memorial (Kansas State
Hosp) for treatments. She stays at May's and has had to take X-Hay
treatments all the ysar and been in the hosp. a lot of the time. Ve
think it is a cancer or in the nature of a cancer. We hope someﬂhing
can be done to cure her.

.Mrs. Ben Simpson (Vica's mother) died Aug. 21, 1938. She had been
in veny poor health for-a long time. They were liming in their home
in the south edge of Eldon. Lots of the folks came from K. C. for the

 funeral.

In the fall of 1938 Amy and Cecil!s folks kept writing and asking
me to come to Califernia and spend the winﬁer with.them. It's not so cold

there and the more I thought about itll shought Itd iike to go. So, on
Nov., 2 I left Kansas City (with Vica and Maxine) on the‘train. e had

a nice trip. Vica and Maxine stayed a few days and went back to K. C.
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Dec. 16 I had a light stroke. I was at Ceéil‘s and was alone. We had
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I visited all the folks, I stayed at Cecil's a part of the time and at

Amy's a part of the time. T felt pretty well most of the time but on

 the doctor and I was soon feeling petter again cnd could talk and walk

again, The doctor told me that my blood pressure was rretty highe

1939

On Jan. 1, 1939 George Skiles died. We received the message here in

‘California. George had beern helpless for y=ars (9 years and 7 months) .

He was at Alpha and Floyd Apperson's when he died about noon on New Year's

Day. He had a paralytic stroke and was in a pitiful condition all those

~ years. He was buried at the Allen Cemetery. Billy Allen was helping dig
; /

his grave when a stick of dynamite exploded and came vary near killing Billy.
After I had the stpoke last month I began to feél like;I was too far
away from home. I am able to be up but am not well. I had Cecil write
for Roy to come after me. Roy can get a pass on the traine
On Jan. 15 Cecilts, Amy's Gaythel and I all went Lo a si.ort wave
broadcasting station and e contacted Edzar Simpson's broadcasting station
in Kansas City and we talked to the folks May and Minnie were at Edgars.
Tt was nice to talk to them, We talked 1 hour and 40 minutes. It's
a new thing to be able to’ talk short wave like that. Roy is 1eaviné K. C,
and ITll be ready to g back with him. We left Los Angeles and got %o
K. C. at 3:30 Jan. ZOthi Rella and Hilbert were at the station to meet
us. I stood the trip fine, better than I thought I would. Gertie came
up from Jefferson City to be in X. C, when I got there. I rested in K. C.
for 2 days and Jan. 23 Gertie and I went on the train to Jefferson Citye.
John Buchanan met wus at the depot and took us on to Eldon, HOME. I.
was glad to get back home. I weat to the Doctor and he told me just what
the Calif. Dr. did that I would h:ve to siay on a pretty strict diet and

not do toc much. after the weather got warm I could go with the boys fishing
Somekimes |
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On April 26, 1939 Flossie had a baby born dead. Flossie was 1? a
pretty bad shape but got able to be up some, then took just awful gig/iid
died at 3 A.M. May 15. They have 6 children ages from 12 to 2. We all
feel so bad about Flossie having to go. The folks all came from Kansas
VCity - Roy & Vica, Rellats, May's, Minnie's and several of Floesie's
folks came too. Flossie broke out with a rash or something that looked
like scarlet fever. So, they had the funeral at the home instead of at
- the Church. Buried her in the Southeast part of the Allen Cemetery on
May 16, Aubra stayed on and kept the children together all summer. .

'In May 1939 Wilmna, Gerald, and Elwin all graduated from the 8&%&
) In June I had a bad spell but it wasn't a stroke.as we first thoughte.
I soon got better again. iMay and Theda came from K. C. Ju@e 10 to stay
at the little house. May and Jim have hauled a lot of lumger from K. C.
They plan to build a house with it.

June 13,4my 86th birthday, the children and grandchildren came and
brought supper this P.M., Gertie's, Lou’s? Olliets, Ray's, May, Aubra's,
Alpha's, Nadine's - there were L5 altogether ate supper here tonight. I
got several gifts: Cecil sent me %5,00, May $1.00, Gertie - a shirt, Nadine -
Candy, Minnie - mirror, Vesper and Francis sent me a bedspread, Alpha's two
boys and Murril Jackson played and sang songs for us, Ora and Selby

raham have a baby boy,_Albert, born about 6 F.M. on my birthday. Louis
Apperson, another great grandson, "is 29 today. |
:On June 27 I went with May and Allie to my brother, Frank's, to spend
the day. 41lie went after Nancy Snow and Vanda DeMott (a great granddaughter)
and they were here for dinner too. We had a nice visit with Frank and
Sarah.

On July 9 Edna fook May and I to see my sister, Elizabeth. She lives

in a little house in Latham by herself. Zdna took some pictures of us

together,
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July 20 Rella and Hilbeqt came. They had been to Kenni‘s, Hilbert‘s
_félks at Humansville. They were pla:ning to go to Calif. to live. I
didntt feel well while thqy were here. I had fell and hurt my back (Fell
up at Frank Jacksobn’s last Sunday). They left K. C. July 30 and drove
through to Calif, with car and trailer.

On Aug. 3 Réy'got hurt pretty bad. They were moving a smokehouse ard
he got caught under it, broke some ribs and it came near being a r=al
calamity., We are thankful he wasn't killed,

Aug. 19 Roscoe, Jim and Allen took me with them fishing and I caught
3-large fish. I told the boys if they would take me I'd catch fish and I
sure did.

AAug. l9lthe Aurora Springs Church voted to go to half.time preaching
tonight, Sb far, Brother N. E. Williams has been coming only one Sunday
in each month, v ?

Aug. 30 I got to see Ceéil‘s children, Cathern and Ralph., 6&de
Bashore brought them to May's and Jim came over after me. Cathern remembered
_ me And was aé glad to sec me as I was to see her,

Sept. 19 Cecil and Edith case from California on a visit and surprised
us. ‘I was so glad to see them. Edna called Gertie and told her to fix
supper tomorrow night for 6. So, Sept., 20 P, M. Edna, larris, Edith,

Cecil, May and I all went to Gertie's and she was surprised, (May came
from K. C. with a neighbor of hers) Cecil's only got to stay about a
week, Edith bﬁought new curtains for my roam while she was here. They
left the 26th of Sept. for Alva's and K. C. and Calif;

_ On Nov, 8 Rella and Hilbert came back from Calif., They didn't stay
like they thought they would. They called us when they got to K. C. agd
Aubra took me ard his children to K. C. to sse them and to visit with the
folks up there. HRella's rented a house on Kensington Ave. K. C. Mo. amd
moved to it while I was in K. C. Aubra had tried to keep house and work

and take care of the children but when it began to get cold he just couldn't
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manage. So he lethathalie go to Alva Hickman's and Nina to Roys; Martha
to Minnie’s, Anna May ﬁo'May's (Later to Lois Vaughn's). He kept Ted

and Jackie with him and tock Papafand went back to Eldon., Allie and Ray
ﬁelps Qith the children too.

On ch._22 Allen and Olivia took Lois Déan to the'hsepital at Fulton.
They were building a new Cancer Hospital at Colunbia but it wasn't
-finished so they took her to a cancer hospital there at.Fulton. Lois
Dean has beeﬁ so bad lately and suffered so much. Her face is bad, her
eies are bad and she just couldn't stand thé light. They hoped she could
" have something done at the Hospital but she died the next day.

November 23 (Thanksgiving Day) They brought her back to Olivia's
_the 24th and had her funeral the 25th at the Aurora Springs Church, buried
her at the Dooley Cemetery. May, Gaythel and Shirley came %rom Kansas
City fér the funeral,

Dec, 10 walter White died today. He mad a cold and sore throat - Strep
throat., He was able to be up and they thought he was better. 2 evidently
chéked to death. It was Oh such a shock to all of us énd especially to
Lou, Forrest and Goldie, Walter was married and had a small sén. They
buried him at Dooléy Cemztery. Géldie and the taby are staying at Lou's.
On acéount of bad weather énd May was working steady at Peck's ~ the
Christmas Rush - the folks didn't get to couwe from K. C. for the funeral.
The weather is so unsettied.

On Christmas 1639 Rellat's came fram K. C. and Gertis's came from Jeff
City and a1l the children that arec here close cime and they gave me a big
chair. The ones that couldn't come helped pay for ths chair. It's a rocker
and I am proud of it. This cold weather has kert me in pretty close but
I have been able to bs up most of the time. I sleep a lot in my chair

and read lots of books. I use a large wmagnifying glass vhen I read.
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Sometime back the Governnent bcught up a lot of land over near
Kgiser ard are going to use it as ; Conservation Park. Ray has worked
on the Park. They have built several shelter houses and it's a pretty place.

1940

The rew year started in ccld and lots of snow, On Jan; g the.tempera—
ture was down to 8 beléw zero and on Jan 18 it was 11 below, Last week
‘the snow was drifted on the prairies 5 feet deep in places. Alva's were
snowed in and couldn't get out for several Jays. Almost everyddy in )
~Jan. it was zero or lower.

Jane. 21 Roscoe and Geneva have a baby boy, James Roscoe.

Feb, 5 Aubra and Tressie Bear< were married. Tressie has a little
girl, Betty. Aubra had Jackie and Ted with him, then latér Minnie brought
Martha home ard in March they went to K. C. after Anna Mae. Natholie

wanted to_stay at Alva's until school was out. Ohe zraduated from the 8th

Mar, 15 My blood pressure is up again and I hove an awful cold, Bill
Towns had a bad spell at first they thought it was a étroke then later
thought it may be aprendicitus. Le are worried about him.

Our nation is still in a depression nct much vork for mern and practically
no work for boyvs. The Govermmnent put WPA viorkers on all sorts of projects
and organized CCC camps for boys. It has been a blessing for boys
especially need to be interested in something.i Gaythel left for CCC Camp
Feb., 5th. They sent him to Utah., Since Rocsevelt has been In office Old
Agé'Assistance has been issued to old peoplz over 65 years of age (Those
that hav® no income of their own). I have been drawing z suall check each
nonth,

In April Mey and Jim moved their things back from X. C. They are'going

to build a new house. The viork ot the Chevrolet Plent is bad and Jim

thoust he could go and work when thev work and build on the house when he is off,




| In April Minnie's and Rella's v131tcd us. They cauwe to see me and Bill
still
too. He is/sick - not much better. On Apr. 17 Edua, Bill, Darris and I,
" Minnie's and Rella's all went to Hay‘s for dinner. I was &1l in - so
tired. .I hadvRoscoe take me up to thz orchard in the A.M. early and
the trip in his truck was hard on me.. The last of April Gertie brought
< 4

a load of her tiings up from Jeff to leave here. She has been worlking
.in Jeff. She and John have been having trouble. She is going to visit
Wi'ma in Calif., Wilma is working in Calif. and going to a Bible Institute.

May 5 Ollie went out to Sister Elizabeth's and brought her to their |
house. She needed someone to take care of ner. Annie washed her hair.

Shé is éo crippled up she can hardly do things for herself. She visited
around with all the folks, first time she has visited us for 11 yéars.

May 19 we had a get-together on Sun. aftemoon at hatt:e‘s for Mattie,
E11¢abeth, Rosa, Sarah and Frark!gzwe had talks and several special songs.'
There was a big croud, yard full of people. They tock our pictures. My
brother, Ceorge, wasn't able to come. He lives in Camey, Kansas,

June 4 Rella and her children came and stzyed 2 weeks with us. In
June this yeér our church held its first Daily Vacation Bible School, the
first D.V.B.S. held in Miller Co. May, Al lie, Jewel, Doily, Bertie and
a lot of others worked as teachers - had over 100 enrolled.

Jurie 10 Cecil, Edith and %Wilma came from Calif. to be here on my &7th
birthday. Several came invthe evening of my birthday but we had the
celebration on Surday, June 16. We all went to Sunday School. I put
my birthday of fering in for the Children's Home. A lot'of the folks
were here - Roy's, Minn}e‘s, alvats from K. Co Ollie went after Elizabeth
" then all the children, grandchildren that live around here came. Cecil &
Edith brought a crate of oranges from Calif. #ie had several cases of

soda pop. Had a big day. Cecil, £dith and Wilma left for Calif. June 18,
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- June 25 My brothér, deorge, died. He had another’stroke. He lived
_in Caney, Kansas. I wasn't able éo go to his funeral. They buried him
there in Caney, Kansas.

. school

June 30 Ollie took me, Ailen and May to Mt. Herman Schcol to a/reunion.
I was the oidést pupil there. I went my first schcol there in 1858 when
I was 5 years.old. I made a talk theres.

July lé Minnie and Loren camz frem K. C., They are going to stay
aﬁwhile. July 16,‘Bill Towns went to the hospital at Columbia. He intended
- to come back but they kept him until the let. They told him he had
diseased kidneys./,ﬂe is in a bad condition.

July 25 May and Jim took me out to Lou's. ie had dinmer with them,

b2

July 29 May and Jim started building their new hcuse. 4 lot of the

‘ ‘ Praill B ffcefanan
folks worked on it, Louie Vernon, Frank Vernon, Sherman Hickman,”John
Lucas, Allén, Frank Jackson and cseveral others. They got it finished
.enough to move into it in Oct. Théy still need porches, etc. yet.

Sept. 17 Ollie took me to K. C. to see Hoy., oy got hurt while he
was working a week or so ago. A piece of steel went into his thigh
ard severed an artery and a large vein. They didn't kncw at first how
serioﬁs it was. Then they‘took him to St. Margarets Hospital., e was
operated on Sept. 18, was in the operating room 3 hcurs and 10 minutes.
They tried to repair the artery but coﬁldn't, The only hope was that
the veins would carry enough blood to save his leg. we are awfully
worried. Roy stayed in the hospital until Oct. 9. He went home with an
elastic stocking on and has to keep his leg up most of the time.

Sext. 28 They dewiéated a new Fost Uffice at kldon., They have
just completad a nice new building just back of the bldon Bank.

Sept. 28 Ray's brought fish and we had a fish fry.



)
=54-

Oct., 6 - Mr. anl Mrs. Andrew Green celebrated their 50th wedding
anniversary today. Had dinner at Ray!s. They received several gifts
among them was a nice blanket and’ towels fro':n the Aurora Springs Church,

Oct. 21 - Tom Appgrson, one of our neighbors, had a stpoke and died
Nov. 3. Ethel and Grace Skiles came from Calif, got here before he died.

Oct, 25 = I had a roof of tin put on my house. Finished it today,

Oct, 26 - Rella and ﬁilbert came from K‘. C. They brought a divan set
foz“ Ed'na.
| Oct, 27 - Ge all (the families around here & Rella's) went to May's
and ate dinner with them in their new hcuse,

Nov. 5 -’-’ Rocsevelt was elected 3rd term with a large majority of votes.

Nov, 21- Thanksgiving Day.> We had a tig crowd here fo; ’I’hank‘sgivi__ng
Day. Roy's came frcm K. C. Rella's came too, It was the f’irst time Roy's
have been here since he got hurt quite a while back, Ollie's, Ray's,
May's amd Aubra's,

- I made a talk at Vthe dinner table and I prayed a 'prayer of’ Thanksgiving.
I was so thankful to have the children and I thanked the Lord Roy was
"~ better and that my life had been spared to be with my family.

Dec. 1 ~ Alva's folks came from Blue Springs. It was the first
time they have been down since May'!'s got ’gheir‘ house so they could move
in iﬁ. Alva stayed with me while all the rest went to S. S. & and Church.

| Then, we all went to May's for dinner - Edna & Bill toc,

At Christmas this year, Kdna, Bill and Darris went to visit Bill!s
uncle's folks and May went to K, C. (Jim was working in X.C.) Aubra
céme_after me ard I went and ate Christmas dinner with them,

We have been fortunate in 1940 that not aﬁy of the family has died,
we've had some sickness. Biil Towr's and Roy had bad spells- and Zella
is'never well. She has a bad heart ccmiition.°

I have been fortunate that I have been up most of *the time and azble
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to go about some. . I Eave gone fishing a few times this year.
| 1941

The first month of the year Eas been mild not near as cold as last Jean.

Frank and Sarah celebratgd their golden wedding. They were ‘married
Jan. 11 but celebrated the 12th because it was on Sunday. Theré was a
large crowd there. Forrest and Annie Vernon and Dorothy and her husband
came from Latham. About 100 people were there during the day. Amy and
Will Denny and Bert Harvey sent telegrams., Bert is in Calif. He saw
in the ADVERTISER about the celebration. 4imy is in Colo,

Jan, 18 - Rella's came-from K. C. for the weelk-end, Every day
‘Ray, Awra, May, Ollie, Allen - some of them or all of them stops to see
me a few minutes. | |

Jan. 21 - Allen took down with pneumonia. He was jusgrawful bad
for days and days but got better again. Dr, Sheiton gave him the Sulfa
drug. They use that a lot now,

They are building a new soldiers fort, Ft, Leonard wood, over the
‘other side (south) of Wayncsville near Rolla. There are lots of peorle
working over there driving in cars from Eldon. Lots of wrecks on the roads,
So far our roads are not made for such fast driving.

Feb. 4 - Allen's birthiay We all sent him cards. He is 65. Ma{g
cané and toék me over to see him. He is able to sit up now,

Feb, 6 - Edna, Bill,-Dorris and I went to May's for supper. Mr. and
) Mré. Kersey came. lrs. Keréey came to help me put a jig saw puzzle
togetlrer., Ve ﬁorked at 1t until laté bedtime,

Feb. 15 - Minuie's, Roy's and Rellals came from X. C. for the veek—end,

Feb. 23 ~ Frank and Zarah cane to see me and we all ate dinrer at May's.

Feb. 28 - Hdna and Bill and Derris wvent to K. C. for a visib. I stayed
at May's while they were away. slen came down to Mayls and visited with

us. He is better now,
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In March Gaythel came home for a visit. We were giad he cane. He
came to see me ani i went tc May'!s to visit with him. |

Apfil I had a bad swelling iﬁ one of my hands. It kept swélling
worse so I‘went to the Dcoctor with it. I kept it in hot sélt vater, It
was several days befcre thé éwelling had all sone,

In April we had a lot of high water. The Osage river went all over
.the bottoms. The peopls had to move out of their houses in Tuscumbia,

We ail went to the Daa £o waﬁch the water coming out of the flood
.gates. We went to Tuscumtia too,

April 26 - Rella's came from K. C. They took me cut to the Dooley
Cemetery and on‘tolsee Martha Bunch und back by the codal mines,

Martha hasn't been well for a long time, She has high blocd
fréssure.' She is able to be up. | |

Suniay Aprll 27 - Jim came from K. C. He and May came to see me
and Olliels fOlka came a while., Jim had to go back to K. C. May stayed
until time for Church tonight.

April 29 -~ OSeveral men worked on the aurora Springs Church. May
fixed dinner for Bro. Williams ani Allen. They wanted me to go for
dinner but I didn't feel like going then, but May caune after me and I
vwenf,and ate sup;ér with her and I went to sec her flower garden. Then
she and I played several games of chinese checkers., She brought me
~ home abaut 9. Edna &.Bill spent the evening with Kieth and Madge Kays
in Eldon, ! |

April 30 - May came by, she had teen working up at the Church. She
and I listened to the Bible Story on the radic at /, o'clock. May stayed

with me until 5:30, L G
o —

When I left father at 5:20 April 30 that was the last time I ever

talked to him. I went to prayer mecting and as I cams home I saw him

sitting by the lamp in the window reading. I had brought him a took from
the dlb“arf tw rezd,
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May 1 -~ Father had a stroke this A, M. Bill Toﬁns took Edna to
work and came back home, then went to the Bam. When he cameiback at
10:30 he found him lying on the woodpile. Lena Hees had seen him
walking out toward the woodpile at 10:10. We think he vmnt out after

"kindling to make a fire it was pretty cﬁilly in:the.house this A.M,
Father was unconscious and never spoke,

Edgar and Hershal Vernon passed and Bill stopped them and they
helped carry him in the house. Bill called Ray and Ray called Dr.
AWalker. When Hay got up there he called Allen and ¥®. When Allen
and I got there father looked at us like he wanted to say something and
couldnlt: Dr. Walker said he was unconscious,

Bill went after Edna, Allie, Roscoe, Aubra and in a little while
we were all there. We put in a long distance call fer Amy in Colo,
Cecil, Gertie and vw.ilma in Calif,, Eliza in Hazen, Ark.; Minnie, Rella
and Ray got here in just a little while. By bedtime that night 95
people nad come to see if they could help., All of us cnildren and grand
children and lots of other folks stayed all night. Dr. Walker came
back eariy the next A.M. and stayed until the end. Father died at
9:35 May 2, 1941, (Ten of us children were in the room when he died,
several grandchildren aéd friends too). |

. Eliza and Levi anningh&m, dlbert and Bertha and Robert got her
at 5 P.M. May 2. They didn't know he was dead until they ot here.
The rest of the folks cmme from K. C. Fri. night. HMadge and Kieth
Kays brought papa back out home Fri, P.M. He was at home when Eliza
and the K, C, folks got here,

Cecil, Edith, Gertie and Wilma got here Sat. A.M. at 6. They drove
from Los Angeles in 37 hours. Great crowds of pecple kept coming ard

coming. Althcugh thers were so many of our family hers we didn't hive
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to cook. Thebneighbors brought in so much food - more than we needed,
Amy and‘W'ill ard Dor;z came from(lo, They had a lot of snow in the
mountains. They gof here 4:30 P.M. Sat. all tired cut. More folks
came from Kansas City aﬁd other places - Alva and family frcm Blue
Springs, Hershal and fagily from Odessa, Vioiet and Maxine frem K. C. K.,
Nadine & Roy from (SpriAgfieLi), Vesper and Leslie came from Topeka.
Cn Sunday A.M. 2 car load of folks came from the Monroce Church in K. C., Mo,
We kept‘receiving flowers and'more flowers until there were
43 sprays, baskets, etc. - all so beautiful,
We mad the funeral at the Aurora Springs Baptist Church., It was
. estimated that more'than 500 people were there - mare, far more,»than
could get in the houses :
Rev, N. E. Williams, Pastor of the Church,. preached khe funeral,
COFY OF OBITUARY
JAMES HARVEY VZRNON DIED FRIDAY
" Janes Harvey Vernon was born June 12, 1853, and departed
this life May 2, 1941. ~If he had lived one month and eight
days longer he would have been 88 years old.

His parents, Wilburn and Sarah Vernon, wers among the
early settlers of this county.

Mr, Vernon's entire life was spent in Miller county.
The last 56 years, he hid lived on the sane farm. The
0old homestead where he reared one of the largest families
in the county has been made dear to the entire country-
side by his gra¢ious hospitality and his friendly greetings
to all, and especially dear to his children, his grand-—
children, his great—grandbhildren and his great-great-
grandchildren,

He was married in 1871 to Sarah D, Jones who preceded
him in death Dec. 10, 1881,

) On June 14, 1885, he was married to Hachel Salina
Cox who also preceded him in dzath on April 20, 1832.

Since her death, he had remained at his old home except
for & few months! visit with some of his children in the
state of California.
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At an early age, Mr. Vermon was converted and united
with the Aurora Springs Baptist church. He lived a long

‘and beautiful Christian life.

His influence in the church where he held an of fice as
deacon and his influence in the community has meant much
for the building of the Kingdom of Gad .

« Mr, Ven16n was loved by everybody. There never was a
family in need of a neighbor or a friend that he wasn't
ready and willing to help. ,

In his declining years, he did not lose interest in the
welfars of his country. His radio and his good eyesight,
that enabled him to resd, helped him to keep up with all
the latest events of the world.

At the time of his death, ten of the children were at
his bedside and the other four arrived later, Cecil and
Gertie coming from California, Amy from Colorado and Eliza
from Arkansas. '

Besides his fourteen children, he leaves 55 grandchildren,
75 great—grandchildren and three great—great—grandchildren
most of whom are here.

He also leaves one sister, Mrs. Elirabeth Merriott,
of Latham, Mo. and one brother, Frank Vemon of Eldon.
Both were abls to attend the funeral.

That he was loved by all was made manifest by the large
crovd of 248 people who rushad to his bedside, all anxicus
to be of service to him and the family.

Like the Apostle Paul, it can be truly said of him that
he has fought a good fignt, he has finizhed the ccurse, he
has kept the faith and there is laid up for him a crcwn
of righteousnesss

Parhaps the largest funeral ever held in that community
was at the Aurora Springs Baptist church. #bout 40 of his
grand—children and great-grandchildren carried the flowers
and.his six sons were palloearers. Rev. N. I. %illiams made

~a very consoling talk on the 23rd Psalm. The Aurora

Springs Baptist Church Choir, assisted by Will Enloe ard
Floyd Loving, sang '"The Pearly White City", "It Won't
Be Long, It Hay Be Soon" und 'Whers Wetll Never Grow Old."

Burial was at thie aAllen cemetery with the Kays funzral
hone of mldon in charge.
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After we got back from the funaral - the cemetery.— all 14 of us
sisters and brothers hali cur pictures taken out in the road in front
of the hcuse. Then we went‘in the hcuse and planned for paying the
funeral expenses. Father had #100,00 in money. e used that and we
e;ch gave money enough to finish paying &ll expenses,

Sore of the folks left for their homes tonight and scme are staying
on for a wnile.

Edna and Bill lived on the old home place until after Bill died

) Jan- 6, lgltéa

L,e all agreed to sell the farm to Cecil and Certie for 33,500,00.
So they.:::paid for it and it was divided into 15 parts, 14 living
children and ¥ onnie's children and a grandson received @er rart.
Gertie and Cecil still. own the old Home place and at this time

(1954, Sept. 30) Gertie aud John vatt arve living theve,




